

GLASNIK

Narodnega Sveta v Celju

Izdaja Narodni Svet v Celju. Urejuje Vekoslav Spindler. Tiska Zvezna tiskarna v Celju.

Uredništvo in upravnništvo v Celju (začasno pisarna dr. E. Kalana, Graška cesta). — List se mora plačati, številka po 20 v., najmanj za 20 številčk naprej. — Cene inseratom so: cela stran 100 K, pol strani 60 K, $\frac{1}{3}$ strani 40 K, $\frac{1}{4}$ strani 35 K, $\frac{1}{5}$ strani 30 K, $\frac{1}{6}$ strani 25 K, $\frac{1}{8}$ strani 18 K, $\frac{1}{10}$ strani 16 K, $\frac{1}{12}$ strani 14 K. — Popusti: pri 2–5 kratni objavi 15%, pri 6–10 kratni 25%, pri 11–20 kratni 35%, pri 21–50 kratni 50%. — List izhaja od slučaja do slučaja po potrebi.

Najnujnejše delo.

V češko-slovaški narodni skupščini se je dne 21. tm. vršila obsežna debata o vprašanju prehrane. Vsi govorniki so povdarjali, da se mora prehranjevalna situacija zboljšati nemudoma, ker je sicer pričakovati zelo težkih dni.

V »Narodnih Listih« piše dopisnik iz Pošumave: „Srečal sem včeraj delavca, ki mi je dejal: Naj nam dajo sladkor, petrolej, mast in vžigalice, republiko pa si naj obdrže“.

Kaj izhaja iz teh priprostih činjenic? Jasno: najnujnejše in najvažnejše državotvorno delo je danes — izboljšanje aprovizacije, prehrane. Ducati drugih predlogov lahko počakajo. Ne smemo se zanašati na poročila listov, da so živila iz Amerike že na poti k nam. Predno ta pridejo, bodo potekali še tedni, morda tudi še meseci.

Govorilo se je pred tedni o tem, da nam bo Hrvatska dala živila za kompenzacijo. Vse to je zopet utihnilo. Časopisi poročajo, da so naši odposlanci bili v Belgradu in so dobili obljubo, da dobimo nekaj živil iz Srbije. Vse lepo in prav: toda tudi to se ne da prepeljati in spraviti čez noč, ampak se nam lahko zgodi, da skozi par tednov (v pričakovanju živil iz Hrvatske in Srbije!) ne bomo imeli našemu ljudstvu nič jesti dati.

Organizacija samopomoči v prehrani je danes najnujnejša zadeva. Prav pišejo »Narodni Listi«, ko pravijo: „Nihče ne sme imeti zalog, če sosed nima nič jesti. Nihče se ne more počutiti srečnega, če sliši, da je samo eden član njegovega naroda umrl gladu. Prokletstvo pade na glave ljudi, ki podkopavajo temelje mlade države z lakomnostjo in mamonom. Naša narodna dolžnost je, da ne zapustimo onih, kateri so z zaupanjem izročili v naše roke vodstvo države“.

Nemarnost prejšnje vlade glede aprovizacije in težke škode, ki so narasle iz te nemarnosti, se ne dajo čez noč popraviti. Vendar moramo imeti pred očmi danes kot glavno zahtevo časa: zadovoljiti moramo

ljudstvo glede prehrane, ker se je sicer bati, da se razpase boljše življenje, kraja in ropanje. Ne dvomimo, da bo naša nova skupna jugoslovanska vlada v polnem obsegu na primeren in našega troedinega naroda vreden način rešila tudi to vprašanje.

* * *

Ravnokar prihaja iz Belgrada kratko, a značilno in razveseljivo sporočilo: Pogajanja s srbsko vlado glede prehrane jugoslovanskih zemelj so se završila z ugodnim uspehom. Vojni plen, ki se nahaja na ladjah in na vlačilcih v Vukovaru, se razdeli. Srbija obdrži samo toliko, kolikor neobhodno potrebuje za prehrano Belgrada in okolice. Narodno Vječe v Zagrebu pa dobi: 500 vagonov pšenice (od 750 vag.), 100 vagonov soli (od 140 vag.), 500 vagonov premoga ter veliko množino surovega olja, bencina, petroleja, bakra, bombaževine in drugih stvari. Odposlanstvo Narodnega Vječa za prehrano je 24. tm. odpotovalo iz Belgrada v Zagreb.

Politične vesti.

Slovaška prisega. Na velkanskem slovaškem zboru v Ružemberku dne 18. tm. je tamošnja garda položila sledečo prisego: Prisegamo na vse, kar nam je sveto in v polnem skladu z našo vestjo, da bomo pokorni vladi češkoslovaški in od nje nastavljenim našim voditeljem; prisegamo, da bomo brez ugovora izpolnjevali njene naredbe vedno in povsod in skrbno, brez premišljanja in odpora, da svoje vojske ne bomo zapustili in da smo pripravljeni tudi življenje dati za obrambo domovine in njene svobode; prisegamo, da bomo drug drugega ljubili, zvesto stali drug drugemu ob strani, v nesreči se ne zapustili, ampak se do konca branili, kakor nam ukazuje moška čast in zavest državljanskih dolžnosti. Tako prisegamo.

Viljema nočejo. — Internirati ga hočejo na Hudičevem otoku. K poročilu, da se hoče excesar Viljem nastaniti v Achileonu na otoku Krfu, čujemo, da grška vlada ne dovoli, da bi se povzročitelj in glavni krivec

svetovne vojne naselil na grških tleh. — Glasom angleških listov je bivši ameriški poslanik na Dvaaju, Penfield, predlagal, naj bi se Viljema interniralo na Hudičevem otoku.

Potovanja državnikov in vladarjev. Clemenceau (franc. min. predsednik) je v petek odpotoval v London. Ko se vrne, pride v Pariz angleški kralj Juri.

Koliko mož je izgubila Francija v vojni? Podpredsednik francoskega vojnega odseka je izjavil, da francoske izgube znašajo poldrugi milijon mrtvih.

100.000 Amerikancev hoče v Evropo. Reuter poroča, da je izza podpisa premirja prosilo 100.000 oseb v Njujorku za potne liste. Gre se najbrže za tamošnje izseljence.

Proti boljševikom se je izrekla vsa ruska mornarica. To je gotovo značilno, zakaj še pred meseci je bila mornarica najtrdnejša opora boljševikov.

Bolgari za združenje z Jugoslavijo? Poroča se, da so se mnogi bolgarski državniki, med njimi posebno dr. Danev, izjavili za združenje Bolgarske z Jugoslavijo.

Splošna demobilizacija na Češko-Slovaškem. Češkoslovaška vlada je izdala naredbo, da se odpuste vojaki letnikov 1900 in 1899 (18 in 19letni) ter letnikov 1884 do 1873 (37 do 45letni).

Prva židovska vlada v Palestini. Iz Carigrada poročajo, da se je v Palestini ustanovila židovska vlada. Min. predsednik je Brandeis, minister za zunanje zadeve Maks Nordau in Zangwill, domobranstvo: Goldschmied, promet: Sokolov; finance: Albert pl. Rotschild; pravosodje: Mandelstamm; javni pouk: Oppenheimer; kmetijstvo: Ohovsky.

Likvidacija dosedanjih centralnih uradov na Dunaju. Na vabilo nemškega državnega urada za zunanje zadeve na Dunaju je poverila Narodna vlada SHS v Ljubljani vodstvo likvidacijskih pogajanj generalnemu konzulu dr. Ivanu Schweglu, pooblaščenca jugoslovanske države na Dunaju ter mu dodelila okrajnega glavarja dr. Rudolfa Andrejko. V varstvo jugoslovanskih narodnih in materialnih koristi se pozivljajo vsi posamezniki, uradi in zavodi, da opozore imenovanega pooblaščenca na vse razmere in interese, ki bi prišle pri likvidaciji bivših centralnih uradov na Dunaju za državo SHS v poštev. Dopisi naj se pošljejo na naslov dr. Schwegla, Dunaj I, Parlament, Jugoslovanski klub.

Razne novice.

Srbski večer v Celju. Kakor smo pričakovali, se je zbralo na pozdravnem večeru na čast srbskim gostom minoli torek toliko slovenskega občinstva, da se je nujno pokazalo, da treba za takšne prireditve dati na razpolago večje prostore. Splošno je bilo mnenje, da bi bil večer v veliki dvorani veliko učinkovitejši in sijajnejši. Mala dvorana in čitalnica sta bili natlačeno polni, da si se komaj gibal, in mnogo ljudi je moralo oditi, ker ni bilo več prostora. Srbi (4 častniki in 1 podčastnik) so bili burno aklamirani ob prihodu

in med nagovori. V imenu Narodnega sveta je pozdravil goste g. dr. Kalan kot zastopnike naroda, ki je naš osvoboditelj in ki mu gre prvenstvo v Jugoslaviji. Srbsko junaštvo, nezlomljivo voljo in neomajno njihovo vero v lepšo bodočnost Jugoslovanstva so slavili še razni govorniki (Rebek, dr. Serbec, Jurman, Salmič jun. itd.). Vse nazdravice je spremljalo občinstvo z entuzijazmom, ki ga je težko popisati. Zastopnik Srbov je izjavil, da so Srbi Slovence kot na skrajni severni meji živeče čvrsto pleme vsikdar iskreno ljubili ter živeli v trdni veri, da pride čas združitve. Ta čas je prišel, četudi po bridkih in težkih dneh. A na naših mejah vstajajo novi sovražniki, Nemci, Madžari, Italjani. Premagali bomo tudi nje, a v to svrhu treba edinstvenosti. Združimo se in delajmo, da bo naša mila Jugoslavija srečna in bo cvetela. — Burjo navdušenja je tudi povzročila med večerom došla telefonska vest, da je dr. Korošec z dr. Trumbičem in Pašičem na povratku v domovino ter da je sporočil, da stoji naša stvar dobro. — Včeraj so bili srbski gostje v Žalcu.

Pomanjkanje takta in čuta odgovornosti. Nekateri ljudje so tudi pri nas mnenja, da v Jugoslaviji ne potrebujemo med vojaštvom več discipline in da na drugi strani lahko tudi vsaka civilna oseba nastopa robato in surovo napram slovenskim častnikom. Takšen incident se je zgodil tudi te dni v neki tukajšnji kavarni. Z obžalovanjem moramo pibiti, da so se dali zapeljati ljudje, ki bi jim človek prisodil več rabsodnosti, k dejanjem, ki kažejo pomanjkanje vsakšnega takta in čuta odgovornosti. In to so ljudje, katerim bi bil lahko pod prejšnjim režimom nemški oficir v obraz pljunil, pa bi se ne bili upali zganiti, sedaj v Jugoslaviji pa so mnenja, da si lahko napram slovenskim častnikom dovolijo vse. Mnenja smo, da se takšnih razmer ne sme pustiti razpasti; dokler potrebujemo vojaško silo, potrebujemo tudi disciplino in varovanje avtoritete. Zato kaže, v prihodnjem enakem slučaju brez ozira na to, kdo je prizadet, eksemplarično dokazati, da se tudi v svobodni državi ne sme razpasti anarhija.

Dijaška kuhinja v Celju. Iz prizadetih krogov dobimo vprašanje, kako to, da Dij. kuhinja v Celju še ne funkcionira. Tozadevno bodo gotovo pri društvu odločujoči činitelji lahko dali potrebna pojasnila.

Pri okrajni sodnji v Šoštanju je nastopil službo okr. sodnika g. Janko Serbec, doslej okrajni sodnik v Šmarji.

Nov jugoslovanski dnevnik v Sarajevu je pričel izhajati včeraj.

Toplice na Dobrni je prevzela Narodna vlada SHS v svojo upravo. Oskrbnik rentni mojster Koschuch začasno ostane, če položi prisego naši državi. Kot nadzorstvena organa Narodne vlade sta imenovana gg. Blaž Kamenšek in kaplan Franc Hrastelj.

Najvišje vojaško sodišče odobruje umor. Te dni je razpravljalo najvišje vojaško sodišče o pritožbi vojaškega drž. pravdnika v Gradcu proti oprostilni raz-

sodbi v zadevi stotnika Wolfganga, ki je — kakor znano — dal ustreliti desetnika Tuška. Najvišje vojaško sodišče je potrdilo graško oprostilno sodbo ter tako prav dalo navadnemu morilcu.

Za višja šolska nadzornika sta imenovana profesorja dr. I. Grafenauer v Ljubljani in dr. Leop. Poljanec v Mariboru.

Dijaški kuhinji v Celju je podaril g. dr. Anton Schwab, zdravnik v Celiu, 50 K namesto venca na grob g. N. Zanierja v Št. Pavlu.

Brzobjavna poročila.

Razcesar Viljem zločinec. Ententa ga smatra vojnim ujetnikom?

Pariz, 27. nov. V „Matinu“ razpravlja profesor Barthelemy v daljšem članku o dejanjih razcesarja Viljema ter prihaja do zaključka, da je Viljem zagrešil dejanja, ki stoje v popolnem nasprotju z mednarodnim pravom tudi za slučaj vojne ter da se ga mora kot navadnega zločinca postaviti pred svetovno sodišče. — „Züricher Morgenzeitung“ pa poroča, da je ententa sporočila nizozemski vladi, da smatra Viljema za svojega vojnega ujetnika ter nizozemsko vlado za odgovorno, če bi Viljem pobegnil. Komisija za preiskavo Viljemovih zločinov se je že sestala v Versaillesu.

Stjepan Radič napada Narodno Vječe.

Zagreb, 28. nov. Narodno Vječe se je bavilo včeraj z napadi predsednika hrvatske seljačke stranke Stjepana Radiča na Narodno Vječe. Kakor znano, je Radič v svojem govoru na občnem zboru seljačke stranke nečuvno ščuval proti Narodnem Vječu, dasi je sam njegov član. Sklenilo se je pozvati seljačko stranko in njenega zastopnika v Nar. Vječu Radiča, naj izjavijo, ali se stranka strinja s temi napadi ali ne. Ako jih ne odobrava, mora Radič izstopiti iz Nar. Vječa in stranka mora imenovati drugega zastopnika.

Položaj na Koroškem.

Celovec, 28. nov. Položaj na Koroškem je zadnje dni nespremenjen. Italijani so v Trbižu in odtam pošiljali svoje patrolje na Vrata in v Ziljsko dolino. Komisar Smodej poroča, da se naš položaj stalno izboljšuje.

KINO GABERJE

V sredo, četrtek in petek dne 27., 28. in 29. listopada.

EVA

Velika kriminalna drama v 4 dejanjih. V glavni vlogi

HENNY PORTEN

Radi tehničnih ovir dojde Matija Gubec šele drugi teden.

Finančna komisija Narodnega Vječa na potu v Švico.

Zagreb, 28. nov. Finančna komisija Nar. Vječa, katero so — kakor smo poročali — Italijani nedavno v Reki zadržali od potovanja čez Italijo v Švico, je sedaj dobila propustnice preko Trsta in Milana v Švico in je že odpotovala.

Pod italijanskim gospodstvom.

Ljubljana, 28. nov. V Opatiji so Italijani odstavili župana in občinski odbor. — Na otoku Čresu je prišlo do krvavega spopada med jugoslovansko omladino in italijanskimi vojaki. Italijansko poveljstvo je namreč izdalo proglas, da okupirajo ozemlje »v imenu italijanskega kralja«. Bitka je bila končana s pobegom italijanskih »junakov«. Nato je italijanski poveljnik izdal drugi razglas, da je okupacija samo začasna.

Angleži v Reki.

Ljubljana, 28. nov. Včeraj je prišel v Reko oddelek (800 mož) angleških čet z lastno godbo na čelu. Sprejem je bil velikanski.

Bivši madžaronski ban baron Rauch pod ključem.

Zagreb, 28. nov. Poverjenik za javno varnost je včeraj zaslišal barona Raucha, bivšega madžaronskega bana, v zadevi znanih denuncijacij napram narodnim voditeljem, ki so izhajale iz narodne kazine. Po zaslišanju je bil obdržan Rauch v zaporu.

Ravnatelj Hribar na potu v Švico.

Ljubljana, 28. nov. Včeraj je odpotoval ravnatelj Hribar kot član finančne komisije čez Trst in Benetke v Švico.

Odbor Narodnega vječa na potu v Belgrad.

Zagreb, 28. nov. Odbor 28 mož Nar. Vječa je vsled ovir v železniškem prometu šele danes zjutraj odpotoval v Belgrad. Vlaku je priklopljen dvorni voz, ki je namenjen za potovanje regenta Aleksandra preko jugoslovanskega ozemlja. Z odborom je šel tudi poverjenik za notranje zadeve Narodne vlade SHS v Ljubljani dr. Brejc.

Od 1. dec. 1918 vsako nedeljo, torek in petek **plesna šola** v dvorani gostilne **pri zelenem travniku**. — Začetek ob nedeljah ob 3. uri popoldne, v torek in petek ob 7. uri zvečer. **J. Rančan**, voditelj.

Izgubil se mi je v torek **velik rujav pes** (Leonberger) ki čuje na ime »Luks«. Kdor ga izsledi, naj ga pripelje in izroči pri poveljstvu nadom. bat. 87 v Celju (grajska vojašnica). Dobi nagrado.

Pristno belo in rdeče

vino letnika 1917 se dobi pri **I. Čaterju** v Celju po primernih cenah.

Podružnica LJUBLJANSKE KREDITNE BANKE v Celju

sprejema hranilne vloge
in daje posojila ter izvr-
šuje vse bančne posle.

Srednje celiška trgovina v Celju ali okolici se išče
v najem, če mogoče s stanovanjem vred. Naslov v upr. lista

Vinko Kukovec
stavbno podjetje in trgovina z lesom
Lava štev. 22 pri Celju.

Distriktni zdravnik
v Laškem trgu se sprejme.

Dosedanja letna remuneracija od dežele 1300 K, po-
sebej lekarniški dohodki, okrajna bolniška blagajna
1600 K. Primerno zvišanje po dogovoru. Obsežna praksa
po občinah izven Laškega trga: Marija Gradec, Sv. Krištof,
Št. Lenart in Št. Rupert. — Prošnje naj se vlagajo na
Krajevni odbor Narodnega sveta v Laškem trgu do
1. prosinca 1918.

Dr. Anton Schwab

zdravnik in zobozdravnik, Celje (Krožna c.)
ordinira od 1/2 9^h—12^h in od 3^h—6^h.
Špecialiteta: zobje na koželec.



Veletrgovina

s špecerijo in deželnimi pridelki

Anton Kolenc, Celje

Graška cesta 22



Karol Vanič, Celje

Rotovška ulica 15

Zaloga tu- in
inozemskega
manufaktur-
nega blaga.

Vljudno naznanjava slav. občinstvu, da sva
spremenila dosedanji naslov svoje gostilne

„MESTO GRADEC“

v

„BRANIBOR“

kar naj blagovoli vzeti na znanje ter se
priporočava za najmnogobrojnejši obisk.

ANTON ROBEK.



**Gostilna
Plevčak**

Gaberje

priporoča svojo izvrstno
toplo in mrzlo kuhinjo ter
najboljša, pristno domača vina.



Veletrgovina z železnino „MERKUR“

PETER MAJDIČ - CELJE

priporoča vse v železninsko stroko spadajoče blago.